



2025年10月20日

星期一 第7823期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com.cn
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要文章精神

集团公司党组召开会议

本报讯 记者赵士振报道:10月17日,集团公司党组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习、全球妇女峰会开幕式上的重要讲话精神和在《求是》杂志发表的重要文章精神。集团公司党组书记、董事长侯启军主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话,是做好新时代宗教工作的总纲要、总遵循,我们要认真学习贯彻。要做好党的宗教政策宣传教育,引导信

教群众树立正确宗教观,为形成推进我国宗教中国化的合力贡献力量。

会议强调,习近平总书记在全球妇女峰会开幕式上的重要讲话,为全球妇女事业发展凝聚国际共识、树立新里程碑。我们要深入学习贯彻重要讲话精神,不断推动公司妇女工作再上新台阶。要全方位营造妇女干事创业、成长发展的良好环境,深入实施科技创新巾帼行动,激励广大女职工立足岗位建功立业,更好发挥“半边天”作用。要进一步健全完善妇女工作

体系,健全女职工特殊权益保护机制,落实关爱措施。要持续提高“春蕾加油站”等公益项目运行质量和品牌影响力,彰显“党和人民好企业”形象。

会议指出,习近平总书记在《求是》杂志发表的《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》重要文章,展现了深邃的全球视野和战略思维。我们要深入领会核心要义、全面抓好贯彻落实,做“四大倡议”的坚定践行者。要积极践行全球

发展倡议,以共建“一带一路”为重点,探索全产业链国际合作,为构建普惠包容的经济全球化贡献石化力量。要积极践行全球安全倡议,牢固树立总体国家安全观,密切防范化解各类风险,维护产业链供应链安全稳定。要积极践行全球文明倡议,将文明包容互鉴理念融入国际化经营,展现负责任国际化大公司良好形象。要积极践行全球治理倡议,为推动构建更加公正合理的全球治理体系贡献石化力量。

决胜“十四五” 奋斗启新篇

“十四五”时期是我国乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。

五年来,中国石化始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续对标对表习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,实干担当、奋勇争先,推动公司各项事业在攻坚克难中不断前进,为保障国家能源安全、促进国民经济发展、推进

本报记者 谭伟春 王福全 孙筱 曾悦
曹海峰 通讯员 朱军丽

天山南北,塔河两岸,满目新景入画来。

“十四五”以来,中国石化沿着习近平总书记指引的方向,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,扎根天山南北、强化责任担当,以保障能源供应、守护生态环境、服务各族群众为己任,积极为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆贡献力量。

中国石化服务新疆经济社会发展结出累累硕果,截至目前,在疆累计生产原油1.77亿吨、天然气418亿立方米,大型炼化一体化项目扎实推进,成品油年经营量较“十三五”末增长30%,氢能、光伏、充电等项目加速布局落地,我国首个万吨级光伏绿氢示范项目建成投产。

这是能源的沃土,戈壁荒漠、钢铁塔林,石化人在这里写下“能源报国”的璀璨诗行——

“深地一号”顺北油气田推开深层油气宝藏大门,累计落实4个亿吨级油气区,建成320万吨产能阵地,“十四五”期间油气产量当量年均增长25%。“850万吨炼油+80万吨乙烯+80万吨PX”炼化一体化项目扎实推进,立足资源禀赋持续强链补链,塔河炼化成为中国石化在南疆最大石油加工基地。“人·车·生活”综合服务生态圈日益完善,累计建成加油、加气站点523座,覆盖新疆90%以上主要交通干道和城镇,为新疆经济社会发展提供有力能源保障。

这是美丽的大地,“氯”风徐来、“碳”路前行,石化人在这里勾勒“绿水青山”生态画卷——

我国首个万吨级光伏绿氢示范项目——新疆库车绿氢示范项目于2023年全面建成投产,年可生产绿氢2万吨、减排二氧化碳48.5万吨,集生产、储存、输送和使用于一体,成功拓展绿氢炼化新路径。聚焦“双碳”目标,统筹推进绿色企业行动计划、生态修复工程、“无废企业”和“无异味工厂”创建等工作,用实际行动守护碧水蓝天,驻疆企业2021年至2024年生产用电绿电占比年增长近10%,累计建成充电站135座、光伏电站42座、“碳中和”加能站3座。

这是温暖的托举,乡村振兴、用心用情,石化人在这里接力“为美好生活加油”——

“十四五”以来,中国石化在推动帮扶地区于2020年全部脱贫摘帽基

导读

领导干部
论坛
贯彻落实集团公司
年中工作会议精神

天山南北展新颜

——中国石化积极助力建设社会主义现代化新疆



伊犁石油“旅游驿站”拜什墩加能站。毛杰 摄

“深地一号”顺北油气田“尖刀”班员工展示原油样品。李学仁 摄

塔河炼化结对帮扶的岳普湖县也克先拜巴扎镇中心小学航模兴趣班课堂。金戈 摄

“深地一号”顺北油气田“尖刀”班员工展示原油样品。李学仁 摄

“深地